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EXERCICE 1 :

UNE SNC A ÉTÉ FONDÉE PAR TROIS ASSOCIÉS ALI, IMAD ET YOUSSEF AU O3/02/2020. SON CAPITAL EST FIXÉ

À 580 000 DH DIVISÉ EN 5800 PARTS SOCIALES DE 100 DH CHACUNE.

ALI A APPORTÉ :

UN FONDS COMMERCIAL ESTIMÉ À 200 000 DH ;

UN STOCK DE M/SES POUR UNE VALEUR DE 30 000 DH ;

CRÉANCES CLIENTS : 70 000 DH.

IMAD A VERSÉ A EFFECTUÉ UN VIREMENT BANCAIRE DE 170 000 DH.

YOUSSEF QUANT À LUI A APPORTÉ SON FONDS COMMERCIAL COMPORTANT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS :

UN LOCAL ÉVALUÉ À 110 000 DH ;

UN STOCK DE M/SES DE 110 000 DH ;

DETTES FOURNISSEURS ESTIMÉES À 110 000 DH.

LA STÉ S’ENGAGE À PRENDRE EN CHARGE LE PASSIF

TAF :

1°) ENREGISTRER LES ÉCRITURES COMPTABLES NÉCESSAIRES SACHANT QUE TOUS LES APPORTS ONT

ÉTÉ LIBÉRÉS DÈS LA CONSTITUTION ;

2°) CALCULER LES DROITS D’ENREGISTREMENT SELON LES DIFFÉRENTS CAS POSSIBLES.
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LA RÉMUNÉRATION DES COMPTES COURANTS D’ASSOCIÉS

TD N° 3

Exercice 1

La Sté  « Electro-cuisine » est une S.N.C.dont le capital social est de 1 000 000 dh

intégralement libéré en 2017. Les intérêts  annuels  annuels servis aux associés 

sont relatifs au compte courant d’un montant de 90 000 dh.

Montant des avances en compte courant :  90 000 dh ;

Taux pratiqué (servi) : 7,5% ;

Taux réglementaire : 2,22%.

TAF :  1) Retrouver le montant des intérêts comptables ;

2) Calculer les intérêts fiscalement déductibles ;

3) Déterminer la partie des intérêts à réintégrer ;

4) Reconstituer les écritures comptables de constatation et de versement     

des intérêts.
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EXERCICE 2

LA STÉ « MAROC-BUREAU » EST UNE S.N.C.  DONT LE CAPITAL SOCIAL EST DE 2 000 000 DH

INTÉGRALEMENT LIBÉRÉ.

LE MONTANT DU COMPTE COURANT (C/C) AU 31/12/2016……………………1 000 000 DH ;

AVANCE FAITE LE 01/01/2017……………………………………………………………2 000 000 DH ;

RETRAIT EFFECTUÉ PAR LES ASSOCIÉS LE 01/05/2017……………………………..1 200 000 DH ;

AVANCE FAITE LE 01/09/2017……………………………………………………………1 800 000 DH ;

AUCUN MOUVEMENT JUSQU’AU 31/12/2017

SACHANT QUE LE TAUX PRATIQUÉ EST DE 7,5%, ET QUE LE TAUX RÉGLEMENTAIRE EST DE

2,22%

TAF : 1) RETROUVER LE MONTANT DES INTÉRÊTS COMPTABLES ;

2) CALCULER LES INTÉRÊTS FISCALEMENT DÉDUCTIBLES ;

3) DÉTERMINER LA PARTIE DES INTÉRÊTS À RÉINTÉGRER.
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LA RÉMUNÉRATION DU GÉRANT

TD N°4

Exercice

La rémunération de “ M. YAMANI ”, gérant non associé d’une SNC, marié 

et père de 3 enfants, est constituée comme suit :

Salaire de base :       9.000 dh ;

Prime d’ancienneté :  20%;

Indemnité de déplacement justifié : 700 dh ;

Indemnité de responsabilité : 1 000 dh ;

Prime de rendement 550 dh ;

Logement pris en charge par la Sté : 2.200 dh

Il a un prêt de logement d’habitation principale, le montant de la traite 

2 500 dh ( 1 000 dh de remboursement et le reste sont des intérêts).

Travail à faire : 1° Calculer l’IR sur salaire de “ M. YAMANI ” ;

2° Déterminer son salaire net;

3° Passer au journal les écritures comptables.
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RNI du (MAD) RNI au (MAD) Taux impôt Déduction (MAD)

0.00 2 500.00 0 % 0.00

2 501.00 4 166.00 10 % 250.00

4 167.00 5 000.00 20 % 666.67

5 001.00 6 666.00 30 % 1 166.67

6 667.00 15 000.00 34 % 1 433.33

15 001.00 + 38 % 2 033.33

Barème de l’impôt sur le revenu : Tranches de revenu mensuel
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CODE GENERAL DES IMPOTS 2020 

P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id



P
ro

f : L
o
u

k
il sa

id


